
 

ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 1 
PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E 2 
BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA 3 
LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos dezoito 4 
dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às treze horas e trinta e cinco minutos, na 5 
sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona 6 
Lindu, iniciou-se a quinta reunião extraordinária do Colegiado do PMBqBM da 7 
Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pelo professor Moacyr Comar 8 
Júnior, para cumprir a seguinte pauta: - 1) Aprovação de ata da 4ª reunião 9 
extraordinária de colegiado; 2) Aprovação dos AD Referendum’s: Mudança de 10 
orientação da discente Thaís Marques; Pedido de auxílio financeiro de Amanda 11 
Luisa da Fonseca (Taxa de Bancada FAPEMIG); Pedido de Credenciamento Prof. 12 
Leandro Barbosa e Encaminhamento da Defesa de Bruna Renata Pimenta Tarôco;  13 
3) Corte de bolsas FAPEMIG; Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: 14 
Moacyr Comar Júnior, Stênio Nunes Alves e Vanessa Faria Cortes. A profa Maria 15 
Emília e a discente Maria Jaciara Ferreira Trindade não compareceram por estarem em 16 
aula. Iniciando a pauta, a ata da 4ª reunião foi aprovada e assinada pelos presentes. 17 
Passando ao ponto 2) Aprovação de AD Referendum’s, Moacyr apresentou o pedido 18 
de mudança de orientação da discente Thaís Marques de Brito que atualmente tem como 19 
orientadora a profa Maria Emília e passará a ser orientada pela profa Valéria Ernestânia. 20 
Moacyr informou que a Profa Maria Emília justificou que a substituição se dará em 21 
razão da inviabilidade de execução do projeto de pesquisa aprovado no edital Universal 22 
do CNPq, pois até o momento apenas 5% (cinco por cento) da verba foi disponibilizada. 23 
Além disto, a profa Maria Emília ficou afastada do programa por 18 meses realizando 24 
seu pós-doutoramento, não havendo, portanto, nenhum material de consumo de projetos 25 
anteriores para realização dos experimentos da mestranda. Após breve discussão, o 26 
pedido foi aprovado. Prosseguindo, o prof Moacyr apresentou a solicitação de auxílio 27 
da discente Amanda Luísa da Fonseca, para pagamento de diárias e passagens, 28 
utilizando recursos da taxa de bancada, para participação na 45ª reunião anual da SBBq. 29 
O pedido foi avaliado e deferido.  Passando ao Pedido de Credenciamento do Prof. 30 
Leandro, o prof. Moacyr informou que a secretaria recebeu o pedido, um dia após a data 31 
estabelecida para envio dos pedidos à coordenação geral, porém, tendo em vista que os 32 
pedidos são avaliados somente uma vez ao ano, Moacyr solicitou a coordenação geral 33 
que considerasse o mesmo. O colegiado avaliou e aprovou o pedido. Em relação ao 34 
Encaminhamento da defesa da discente Bruna Renata Pimenta Tarôco, o mesmo foi 35 
avaliado e aprovado pelo colegiado. Passando ao ponto 3) Corte de bolsas FAPEMIG, 36 
Moacyr explicou que  a FAPEMIG enviou um e-mail à secretaria do programa 37 
informando que das 8 (oito) bolsas FAPEMIG que o Multicêntrico recebeu (4 (quatro) 38 
de mestrado e 4 (quatro) de doutorado), estão inclusas as cotas das discentes Bruna 39 
Franciele (mestrado)  e Amanda Fonseca (doutorado) que já eram bolsistas. Assim, a 40 
FAPEMIG esclareceu que o Multicêntrico não poderia ter incluído oito bolsistas novas 41 
uma vez que os nomes das referidas discentes deveriam estar inclusos. Dessa forma, a 42 
FAPEMIG exigiu que retirássemos uma bolsista de doutorado e uma bolsista de 43 
mestrado para reintegrar as discentes Bruna e Amanda que tiveram suas bolsas 44 
canceladas. Moacyr explicou que fez diversas tentativas de contato e entendimento com 45 
a FAPEMIG, diretamente e através da PROPE/UFSJ e Coordenação do Multicêntrico 46 
na UFMG, porém a FAPEMIG se manteve irredutível quanto à decisão. Assim, a 47 
secretaria enviou o cancelamento de inclusão do nome da discente Lílian Nara David e 48 
Silva (Doutorado) e Danielle de Almeida (mestrado) e pediu nova inclusão de Amanda 49 
Fonseca e Bruna Franciele. Moacyr informou ainda que para sanar o problema, tentou 50 



 

conseguir junto à PROPE/UFSJ uma bolsa de mestrado e uma bolsa de doutorado pelo 51 
menos até que as alunas Bruna e Amanda defendam e liberem as cotas de bolsas 52 
FAPEMIG. Assim, após conversar com o Pró-reitor André, a PROPE disponibilizou o 53 
empréstimo de uma bolsa de mestrado por 4 meses e uma de doutorado por 12 meses. 54 
No caso do mestrado o prazo ficou de acordo com a defesa da discente Bruna, porém a 55 
de doutorado o prazo de empréstimo é insuficiente uma vez que a discente Amanda 56 
ainda tem 24 meses para realizar a defesa. Houve uma breve discussão, e foi decidido 57 
que a discente Lílian usufruirá da bolsa de doutorado emprestada pela PROPE, e, a 58 
próxima bolsa permanente que programa receber será repassada à referida aluna. Ainda 59 
foi decidido que a bolsa de mestrado que foi emprestada pela PROPE será repassada à 60 
discente Roberta Ariane de Andrade Ramos que é a próxima aluna na lista de espera de 61 
bolsas de mestrado. A reunião encerrou-se as quatorze horas e dois minutos. Nada mais 62 
havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e 63 
aprovada, será por mim e pelos presentes assinada. Divinópolis, dezoito de abril de dois 64 
mil e dezesseis.__________________________________________________________ 65 
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